

Febrero
20
MARTES
Año 1917

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

Director: D. BENITO VALENCIA

DOS EDICIONES DIARIAS

Gerente: D. ISAAC ANTONINO

Redacción y Administración

Mercado Nuevo, 8

Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98

No se devuelven los originales

Franqueo concertado.

ANTE EL BLOQUEO

EL PRIMER PELIGRO

Para El PUEBLO MANCHEGO.

Han pasado los momentos emocionantes del establecimiento del bloqueo, y estamos en los momentos de la vacilación y la duda, amarrados los buques en los puertos y estudiando la orientación á tomar.

Estos momentos se ofrece el peligro de caer en la tentación de reanudar el tráfico con los países bloqueados, y para que en ella caiga el naviero, emplea la maniobra.

Ahora todo es contrabando; ahora los riesgos son mayores porque las costas inglesas están sembradas de minas que hacen peligrosa la navegación, ahora la amenaza de torpedear sin previo aviso, si es necesario, está en pie.

Se intenta establecer contratas para el arrendamiento de flota mercante, y se intenta inducir á los navieros á que arillen sus buques.

Es necesario no olvidar que todos estos manejos no tienen nada más que un fin; ver de producir á causa de los torpedeamientos una gran indignación en España que facilite la posibilidad de arrastrarla á la guerra.

He aquí lo que es muy posible que suceda.

Empresas inglesas, francesas, ó belgas arrenderán á una ó varias entidades navales sus buques, los tripularán con españoles deslumbrando á los marineros con grandes sueldos, indemnizaciones por naufragio y seguros de vidas, y acoso artillando algunos de los buques arrendados, los enviarán á los países bloqueados importándoles un ardiente que se hundan.

En tales condiciones por fuerza ha de ocurrir un choque con mina ó torpedeo-misil sin previo aviso, y entonces la prensa que recibe sus inspiraciones de Inglaterra y Francia montará en cólera para hacernos creer que se ha cometido con España el atropello más infuso que jamás se cometió y convencernos de que el honor nacional nos obliga á declarar la guerra á los barbares, sanguinarios e insultadores tentones, aprovechando la circunstancia de que el Gobierno no se decidirá á declarar la verdad de lo sucedido, porque la responsabilidad es suya, que la contrae desde el momento en que no se opone de una manera terminante y eficaz á tales manejos.

Este es el peligro que ahora amenaza á la neutralidad; peligro que no nos viene de fuera, sino que está dentro, porque españoles son los que trabajan por meternos en la guerra y el gobierno es pañol, más dominado por el miedo á la desafección de Inglaterra que del deseo de velar por los intereses nacionales, deja crecer el peligro.

TIROL.

DEL DIA

NUESTRO CARNIVAL

Es como el de cualquiera otra parte, y le acontece lo que á la forma poética: que está llamado á desparecer.

El buen tiempo ha hecho este año que la animación fuera mayor. Ayer y anteayer han salido buen número de máscaras, de las cuales, si se nos hubiera dado á elegir, nos hubiéramos quedado sin ningunas.

Ni para muestra hemos visto una original y de buen gusto.

Ayer nos visitaron dos comparsas, que prestaron al festejo singular animación. La una, de hombres y mujeres, nos dijeron: que era de Puertollano; la otra, era la Banda de música de Torralba.

Agradecemos su visita, y ojalá que, á fuer de pasar la pandereta, hayan sacado para los gastos.

De casa vimos una comparsa el domingo. Se titulaba «Alegria, ninchis», y la componían una veintena de jóvenes, que vestían guardapolvo blanco y negro bombín.

Como los forasteros, también los nuestros vendían copias y pasaban la pandereta. Sería para pagar al que les arrendó los chapeaus.

Y la costumbre de siempre: el paseo en la Morería. Si quisiera el Ayuntamiento se hubiera cuidado de asesar un poco aquella vía. Porque está en un estado imposible. Se pisa un barro negro y mal oliente, que.... mejor es no menearlo.

El Pueblo Manchego.

Y mire usted que es empeño el pasear en aquella calle, teniendo otros sitios excelentes. Pero el pueblo lo quiere y.... ¡vaya!

Afortunadamente van transcurriendo estos días sin percances dignos de mención, y no es poco.

Lo más triste de estas fiestas es que hay propósito de prorrogarlas, con bailes que se celebrarán el jueves y el domingo próximos.

Así se va consiguiendo que una fiesta, que, en sus comienzos, era solamente pagaña, haya llegado á ser anticristiana.

Por eso es mucho más repugnante el Carnaval.

DE QUINTAS

El sorteo del domingo

Lo prometimos y allá va por orden alfabético:

Antonio Díez Portillo, 107; Anastasio Navarro Patón, 3; Agustín Loresote Oliver, 154; Antonio Sabater Garrido, 91; Agustín Moraga Alba, 138; Alberto Serrano Sánchez, 26; Antonio Muñoz Ramón, 84; Antonio Fernández Esteban, 51; Antonio Baeza Romero, 146; Agustín López-Sánchez Valdepeñas, 25; Antonio Hernández Lochea, 137; Antonio Cárdenas Romero, 15; Antonio Treviño y López Prado, 1; Alfredo Aguilera Sarachaga, 38; Agapito Fernández García, 160; Ambrosio Villaseñor Hernández, 100; Angel García Simón, 127; Alejandro Caño Fernández, 42; Ambrosio Riuéen Salino, 32; Antonio García Saavedra, 4; Alberto González Díaz, 147; Antonio Sánchez Reaños, 55; Antonio Martín Hernández, 21; Angel de las Heras Zancudo, 50; Braulio Díez Patiño, 22; Bartolomé Muñoz Martos, 46; Bruno Merino García, 78; Emilio Gil Muñoz, 110; Enrique López Salazar Sabater, 64; Eustaquio Román Torres, 74; Eulogio Gutiérrez García, 143; Eduardo Martínez Messía de la Cerda, 14; Emilio Rodríguez Díaz, 101; Esteban López Astillero y Ortiz, 125; Francisco Moreno Sánchez, 111; Francisco Cañadas Muñoz, 69; Francisco Arroyo García, 134; Francisco García Mora, 8; Francisco Mendiola Laguna, 98; Francisco Ruiz Gómez, 77; Francisco Turillo Ruiz, 153; Francisco Expósito, 73; Francisco Romero Lara, 149.

Fermín Culebra Lavara, 54; Froilán Montoya Lillo, 34; Francisco Mendiola Cepeda, 81; Félix Molina Hontanilla, 130; Francisco Peinado León, 76; Francisco Portero Martín, 96; Federico Fernández González, 82; Horacio Martínez López, 163; Inocente Calahorra Casado, 30; Isidro Caballero Cepeda, 108; Isaac Sánchez Navarro, 145; Isidoro Imedio Barbera, 88; Inocente Rioja Antequera, 41; José Antonio Gallego Ruiz, 18; José Moreno Huertas, 67; Jesús Espadas Maján, 47; Joaquín Fernández del Hoyo, 132; Justo Barrio Vera, 118; Justo Patón Díaz, 61; José López Sánchez, 7; José Delgado Prado, 53; José Muñoz Flores, 95; Joaquín Muñoz Astilleros, 131; Conrado Moreno Coello, 94; Casto Álvarez Amat, 168; Casimiro Díez Dominguez, 49; Cristóbal Pérez Bermúdez, 27; Crispulo Melmar Navarro, 158; Ciancio Melero Aceña, 28; Claudio Ruiz Pinilla, 45; Celedonio Núñez de Arenas, 102; Cándido Mendiola Ruiz, 183; Carlos Luna Martín-Romo, 52; Carlos Pérez Hernández, 108; Clemente Ruiz Revilla, 23; Daniel Alcaráz Caldas, 33; Desiderio Díaz Vialán, 85; Damián Ocaña Barbo, 72; Eduardo Gómez Solana, 118; Emiliano Diego Romero, 17; Esteban Rincón Mora, 75; Efraín Campos Solís, 95.

José María Sánchez Cantalejo Ibarrola, 87; José Vaquero Rasero, 66; Julián Arévalo González, 121; José Barmijo Puertas, 43; Justo Fernández Moya, 92; José Sánchez de la Nista Martínez, 141; Juan José Barba Fernández, 89; José Moreno Delgado, 120; José Adán Cañas, 99; Joaquín Candelas Chinchón, 122; Juan Ruiz Díaz, 184; Justo Heredia Caraballo, 142; Joaquín Poblete Caro, 116; José María Ruiz Morote Coello, 52; José Alba Rodríguez, 60; José Pérez Benito, 28; Julian Lázaro Rodríguez, 57; Juan Rojas Peña, 124; Julián Pérez Abad, 90; José Torres Gil, 150; Joaquín Selas Rubio, 31; Jesús López Escrivano, 115; Leandro Zapata Delgado, 2; Luis Aguirre Prado, 144; Luis Gómez Fernández, 162; Luis Sarachaga Nogales, 104; Luis Muñoz Delgado, 82; Lino González Morealeda, 117; Manuel Fernández Benito, 167; Manuel Hernández Domínguez, 27; Miguel Martín Narango, 10; Manuel Fernández Santos, 139; Manuel Hernández García, 88.

Manuel Márquez Vera, 106; Manuel Cejuela Dorado, 48; Mateo Martínez Díaz, 161; Miguel García Pérez, 112; Ma-

teo Sarachaga Martínez, 126; Miguel Sotelo Diaz, 156; Marcelino Giménez Nagrillo, 40; Manuel Cambroner Cortés, 140; Miguel Gamús Valdés, 68; Manuel García Díaz, 129; Miguel Zapata Merino, 80; Mauricio Serrano Sánchez, 97; Manuel Cabanas Portillo, 106; Narciso Giménez Lillo, 6; Nicolás del Hoyo Mohino, 105.

Orestes Fernández, 114; Pablo Funes González, 12; Paulino Sánchez Sevilla, 151; Pelegrín Velasco Sánchez, 135; Prudencio García Hervás, 44; Pedro González Pérez, 20; Rigoberto de la O Romero, 18; Ramón Espadas Fernández, 138; Ramón Pedrada Herrera, 88; Ramón López Funes, 113; Ramón Molina Masot, 157; Ramón Gómez Rico Romero, 9; Ramón Negrete Mena, 19; Rogelio Patón Romero, 70; Rafael González García, 58; Ramón Muñoz Guerrero, 16; Ramón González Camacho, 62; Ramón García Serrano, 11; Segundo Funes Vilalón, 165; Severiano Grande Moreno, 158; Sandalo León Ruiz, 29; Sebastián Fernández Sánchez, 128.

Segundo Galán Galán, 102; Santiago Marín Macías, 148; Severiano Infantes Molina, 63; Severiano Laguna Simón, 56; Santiago Lorente y Díaz, 160; Tomás Marín Herrera, 5; Timoteo Muela de las Béricolas, 152; Timoteo Ruiz Casado, 33; Tomás Cruz Notario, 155; Victor Patón y Vera, 24; Victoriano Barragán González, 93; Victoriano Casado Notario, 71; Vicente Guzmán Rogla, 79; Victorio Palomares Doctor, 123.

En serio y en broma

Festivales

Cuestión de musulma

Por espantarse las mulas del carro que conducía a la banda de música de Ciudad Real, que iba a amenizar las fiestas del pueblo de Alcolea de Calatrava, el vehículo cayó por un terraplén.

El instrumental de la banda quedó inservible en su mayor parte, y por consecuencia de las bajas hubo que suspender el festejo.

Iba el carro con la banda, iba por la carretera, cuando se espantó una mula que se fué hacia la ladera.

El golpe fué doloroso y, según las referencias, los músicos de la banda tocaron... las consecuencias.

El siniestro no fué grande, merced á que iba un bombero (6 sea el que toca el bombo).

Y si el que iba de cajero (el que la caja tocaba, entendámonos), no baja a toda prisa del carro tiene que avisar la caja.

Infeliz del clarinetel!

Desgraciado serpentón!

Ahora si que están en solfa después de tal coscorrón!

Y el que la flauta tarifa, jamás con tanta verdad dirá que tocó la flauta por pura casualidad.

¡Oh, músicos desgraciados, mal os ha ido en vuestra arte!

Ahora si que os ireis con la música á otra parte.

F. CASTAN PALOMAR.

Al ver esta referencia ha venido d mi memoria aquella vulgar sentencia: ¡ast se escribe la historia!

Nuestra agrupación orfeá se metió en cuatro tarifas y toda: llegaron sanas al gran pueblo de Alcolea.

—Por hacer una piñata una en medio del camino con toda su gente vino a parar en la cuneta.

—Pero los chicos salieron del cercano sin rotura y a Alcolea en derechura, aunque á patita, se fueron.

—No se rompió un instrumento de toda la colección, pues desde el bombo al trombón llegaron sin detrimiento.

—Silo de aquél revolcón, según después él probó, el sub-director sacó en la cabeza un chichón.

—Soplaron bien, y los hados de Alcolea contaron que jamás escucharon sopletones tan inspirados.

—Y mi aserto no es en vano, porque para hacer hoy fá tiene la Banda... Escrivano.

El digno director de la Banda del Hospital, es D. Justo S. Escrivano.

Se lo cuenta á mi querido compañero Castaño Palomar, de El Noticiero, de Zaragoza.

ZARAGOZA.

LA REVOLUCIÓN DE CUBA

LOS REBELDES ANTE LA HABANA

La ciudad de Santa Clara, en peligro.— Navíos americanos marchan para las aguas cubanas.— Amenaza del Gobierno yanqui

LONDRES.—Un despacho particular del «Daily Telegraph» dice que fuertes contingentes rebeldes han aparecido ante la Habana, llevando artillería y muchas municiones.

PARÍS.—Pueden asentarse que el bombardero de Brujas, resultaron destruidos tres torpederos.

También resultó inutilizada la línea férrea.

Además sufrieron desperfectos los refugios de los submarinos.

PARÍS.—Pueden asentarse que el bombardero de Brujas, resultaron destruidos tres torpederos.

También resultó inutilizada la línea férrea.

Además sufrieron desperfectos los refugios de los submarinos.

PARÍS.—Pueden asentarse que el bombardero de Brujas, resultaron destruidos tres torpederos.

También resultó inutilizada la línea férrea.

Además sufrieron desperfectos los refugios de los submarinos.

PARÍS.—Pueden asentarse que el bombardero de Brujas, resultaron destruidos tres torpederos.

También resultó inutilizada la línea férrea.

Además sufrieron desperfectos los refugios de los submarinos.

PARÍS.—Pueden asentarse que el bombardero de Brujas, resultaron destruidos tres torpederos.

También resultó inutilizada la línea férrea.

Además sufrieron desperfectos los refugios de los submarinos.

PARÍS.—Pueden asentarse que el bombardero de Brujas, resultaron destruidos tres torpederos.

También resultó inutilizada la línea férrea.

Además sufrieron desperfectos los refugios de los submarinos.

PARÍS.—Pueden asentarse que el bombardero de Brujas, resultaron destruidos tres torpederos.

También resultó inutilizada la línea férrea.

Además sufrieron desperfectos los refugios de los submarinos.

PARÍS.—P

